

这样的好人你来帮帮

民工赡养老乞丐三个月

如今身无分文,希望有地方可以收留老人

一个是75岁的老人,无儿无女,露宿街头。您从他身边经过时,或许会因为恻隐之心施舍几块零钱,或许会分给他一些自己手中的食物。39岁的民工李凯的境遇在很多人看来是自顾不暇,但他在面对这样一位老人的时候,做出了不一样选择:李凯赡养老人3个多月,直到自己身无分文。“只要我有工作,我还想继续养他,可现在我真的是没办法了,只能到救助站申请救助。”

民工把乞丐“捡”回家

“我照顾一个素不相识的孤寡老人几个月了,现在实在没办法继续照顾老人,希望能有人帮帮忙,别让老人家流落街头。我们现在就在南京火车站前的广场上。”昨天上午,快报96060热线接到一名姓李的男子用公共电话打来的求助电话。站前广场人流量极大,记者经过多方打听,花了近半个小时的工夫,才找到这位李先生。此时,他和老人坐在韶山路派出所门口的台阶上晒太阳。他叫李凯,是一名39岁的外出务工人员,安徽寿县人,他身边的老人叫刘勇,是一名75岁的老乞丐。李凯戴着近视眼镜,这样的形象和体力劳动者的身份有些不太相符。

据了解,多年前,李凯曾是安徽寿县的一名基层工作人员,在离开工作单位后,就外出打工。李凯非常无奈,“要不是现在太困难,我真不舍得把老人家送走,可不送走,我现在都养不活他!”

今年夏天,李凯在苏州的一家工地做小工,一天他在工地附近看到一名赤膊、穿着一条大裤衩的老人,坐在路边乞讨。老人头发灰白,瘦骨嶙峋,脸上一道道深深的皱纹,李凯看得心酸,不知怎么回事,他想起了远在安徽寿县老家的父亲。于是,李凯蹲在老人身边聊了起来。交谈中,他得知老人叫刘勇,一生未婚,没有儿女,年轻时就离开宿迁老家在外漂泊,年老之后就一直在安徽、江苏两地乞讨为生。

之后,李凯又陆续来看过刘老汉几次,每次都会给他送点吃

的东西。可每一次见到老汉,他总是觉得内心有些不安,终于有一次,他对刘老汉说,“你就跟我走吧,我照顾着你,至少你不用给风吹雨淋,能吃得饱,穿得暖。”老人一开始还有些犹豫,怕自己会给李凯添麻烦,可在李凯的一再坚持下,老人还是随着李凯来到工地。

一老一少成了忘年交

“没啥大道理,我就是觉得把一个孤苦伶仃的老人扔在街头,心里很不是滋味。”至今,李凯也无法解释自己这样做的原因,他思索了一会儿,顿了顿才接着说道,“每个人的能力有大有小,我照顾老刘没能力让他享福,但至少让他不至于吃了上顿儿没下顿儿。”李凯的想法比较简单,他觉得自己有多大力使多大劲,只要能做点好事,总算是给社会出一份力。

之后的几个月里,老人就随李凯住在工地的工棚里,工友们看到李凯带回一个老人照顾,有人称赞他心肠好,也有人冷言冷语地嘲讽他是“捡了个爹回来”,还说他是给自己找麻烦。不过,终究还是伸手帮忙的人多。

李凯告诉记者:“我带了个人回来,工头知道情况后也没赶我们走,还给了我们不少吃的东西,让我好好照顾老人家。”每天,李凯一早出门买菜,回来交给刘老汉,自己再上工地干活儿,回到工棚的时候,刘老汉一般会把饭做好,等着他回来。一老一少成了忘年交,老人常常和李凯聊自己这些年到处漂泊遇到的酸甜苦辣。李凯说,他和老人很投缘,每天回到工棚他有了



李凯正在给老人端茶

“家”的感觉,内心已把老人当成了自己的亲人。

照顾老人花光最后一分钱

“小李是好人啊!多亏了他我才过了几个月舒坦日子!”刘老汉是个容易激动的人,谈起李凯,他几乎要感激地落泪。这么多年来,老刘漂泊在外,也常有人伸出援手。饿的时候,有人送他吃的,冷的时候,有人给他被子,但从没有人像李凯这样把自己当成亲人。

刘老汉告诉记者,原本刚认识李凯的时候,李凯一个人过日子,虽然谈不上富裕,但也不至于太紧张,抽的香烟都是5元一包。可如今,两个人生活的压力都在李凯一人的肩上,他不得不压缩开支,抽起了2元一包的“大丰收”。而李凯从没有因此埋怨过老人,前两天气温骤降,李凯把仅有的厚衣服让老人穿在身上,自己只穿单衣。

“对我真的太好,我都不知道怎么说了!”老人指指自己脚上的鞋子,又指了指李凯脚上的鞋子,“好的鞋子穿在我脚上,破的鞋子他穿了。”记者注意到,老人的脚上穿着一双旅游鞋,而李凯的脚上穿着一双已经看不出颜色的破单鞋。

在苏州的工程结束,李凯离

开了工地,没有了收入来源。他在苏州又逗留了一段时间,始终没有找到工作,而两个人的衣食住行,让他的腰包很快就所剩无几。前天,他离开苏州的时候已经是身无分文。“老人家不想拖累我,提出要回安徽固镇一个人再漂泊,我不放心他,最后干脆两人去苏州救助站申请援助,一起先到南京,看看能不能想出办法。”在火车上,坐在他们身边的两位乘客听说了李凯的故事,都非常感动,一人给了他10元钱和一袋食物,另一个人给了50元钱。李凯把收到的财物都塞给了刘老汉,自己什么都没拿。他表示,自己年纪轻轻,四肢健全,不必靠他人生活,刘老汉老了,比较需要别人的帮助。

希望有地方可以收留老人

“如果能有一份安稳的工作,我还是想照顾老刘。如果是帮我找到工作,让我凭自己的劳动挣钱,养活老人家,这样的帮助我愿意接受!”目前,李凯和刘老汉都被安置在了南京市救助站,他表示,最放心不下的还是老人家,救助站的条件有限,他希望能有养老院可以收留老人,避免老人日后流落街头。

(爆料奖100元)

快报记者 钟寅文/摄

埋头撬车 不知道民警已站在身后

快报讯(通讯员汪盛 记者田雪亭)光天化日之下,一名男子竟然在人流极大的大中桥大街街撬盗车辆,甚至连巡逻民警走到跟前,男子还在专心致志地盗车。

昨天下午2点50分左右,机动交警大队民警陈文斌和刘子芳正在大中桥附近巡查,不经意间,两人发现有名中年男子在大光路某银行门前转悠,看上去鬼鬼祟祟。果然,在东瞅西瞧一番后,该男子突然蹲在了一辆停在路边的电动车旁,掏出一把钳子撬起锁来。陈文斌和刘子芳觉得此人胆子实在是太大了,大

白天就敢在这样人流密集的地方行窃。两人不打草惊蛇,分头从两边包抄过去,此时那男子没有察觉,而是蹲在地上专心撬锁。等两民警一左一右站在该男子身后时,此人仍然没有察觉,继续专心盗车,直至民警实在看下去,故意咳嗽了一下,男子这才脸色大变,被抓个正着。面对询问,该男子承认了偷盗一事。随后,民警通过电动车牌照联系上了车主,一名女子随即从银行跑出,原来她是来此办业务的,没想到被窃贼盯上。目前,该男子被移交大光路派出所,经查,此人有过偷盗前科。

“房车型”占道摊点 也有办法管

交管查扣改装车 城管取缔占道点

快报讯(通讯员张敏 记者孙洁)占道摊点不能随意摆,可是用汽车来做临时摊点,卖水果卖盒饭卖鸡鸭,一家老小全住上面,城管来了立刻开走倒也真的不容易管。但昨日白下城管执法部门就对一辆这样的“房车”进行了取缔。

近日,白下城管执法部门在对致和街占道菜市场进行集中整治的时候发现,在致和街河边,经常有一辆香槟色微型小货车改成的“房车”占道卖鸡,距“房车”对面仅5米的位置就是居民小区,占道摊点的存在不仅给小区居民出行带来不便,也对市容环境产生较大影响。

上午8:30,记者在

致和街现场看到,这辆微型小货车在摊主的“巧妙”改装下已不见原来的模样,车箱四周的挡板被全部卸下,取而代之的是车主在上面搭盖的面积约2平方米的铁皮棚,铁皮棚内除了车主占道经营工具还有做饭用的锅碗瓢盆和一些生活用品,俨然就是一辆“房车”。原来把摊点安放在车上,一来可以节省租摊位的开支,二来也方便自己做生意,去多远做多晚都可以。

城管执法人员现场对车主朱某的行为进行了批评教育,并对占道摊点进行取缔;同时交管部门也对该私自改装的“房车”进行了查扣。联合执法下,困扰周围居民的“路障”终于得以清除。

这样的爱情不叫爱情

为防别人占有 17岁少男残杀女友

十六七岁本是花季年龄,他俩远离父母外出打工,以姐弟相称,恋人同居过起“夫妻”生活。为守住心中的“贞操”,17岁少男残杀女友。命案虽已破获,案件背后却耐人寻味。

出租房惊现女尸

“我朋友被人杀死在出租房内。”10月11日12时许,正在吃午饭的海安县公安局城东派出所值班民警朱警官接到报警,连忙丢下饭碗,一把将报案的小青年拉上警车。

床上被子下横躺着一具女性尸体,死者头部缠满了透明胶带,且颈部有深深的勒痕,很明显这是一起凶杀案。

刑侦部门很快赶到位于城东镇秦宁村的案发现场。“死者全身赤裸,已经形成尸斑,死亡时间大约在20个小时左右。现场是封闭的,报案人用钥匙打开房门才发现被害人。”从现场痕迹警方初步判断应该是熟人作案。

死者袁洁16岁,甘肃省清水县人,一个月前刚到海安县城喻知味火锅城做迎宾服务员。

“袁洁刚来不久,但嘴甜,说话很讨人喜欢。10日上午,她弟弟帮她请了病假,想不到发生这样的事件。”火锅城的经理非常惋惜。

“王涛也是火锅城的服务员,与死者认识不久,怎么会有她宿舍钥匙。王涛肯定另有隐情。”调查的疑点集中到王涛身上。

循线追踪抓真凶

“袁洁有个叫杨继昆的男朋友,平时他们以姐弟相称。10日上午袁洁曾打电话给我,说她男朋友和她吵架并动了手。”王涛向警方交代,袁洁的男友打她后,袁洁为了能在被打时找到帮手,中午配了把钥匙交给他。由于袁洁的电话不能打通,晚上他曾到出租房来找过。11日上午10点左右再次到出租房,才发现袁洁已被杀死在床上。由于在现场触摸过袁洁丢在床上的手机及房间物品,害怕自己被警方怀疑,考虑再三,才拖到中午报警。

“杨继昆是黑龙江人,昨天因为要袁洁和他一起回老家两人吵架。傍晚,我来找袁洁,杨继昆说她跑掉了。我俩曾分头到秦宁市场找过,分手后,他的电话再也打不通。”王涛又向警方反映了另一条重要线索。

杨继昆具有重大作案嫌疑,警方决定对其实施抓捕。“在海安火车站附近,有个游荡的年轻人很像杨继昆。”14日中午,警方获得这一信息,立马向火车站附近靠拢搜索。

“你叫什么名字?”还是接警的民警朱警官首先发现了嫌疑

人。“杨继昆。”听到浓浓的东北口音,朱警官等当即将其擒住。

犯罪嫌疑人杨继昆很快交代了整个作案过程。

外出闯荡遇“恋人”

17年前,杨继昆出生在黑龙江省绥化市的一个小镇。10岁那年,他父亲去世,随后妈妈改嫁。生性暴躁的杨继昆在家稍不如意就对妈妈大打出手。一次,妈妈因为没有满足他要钱的要求,颈部被他砍了三刀,经抢救才脱离生命危险。读到初中二年级,他便外出打工。

去年在北京学厨师期间,杨继昆遇到同在饭店当服务员的袁洁。袁洁虽比杨继昆年龄小,但看上去显得成熟。袁洁让杨喊她姐姐。他们发展成恋爱关系,很快搬到一起居住,对外则宣称是姐弟俩。

今年4月,两人嫌在北京打工收入低,便到袁洁在上海的哥哥处打工谋生。偏偏袁洁的哥哥看不上杨,两人在别人介绍下来到海安。杨继昆在海安城区地板一条街谋到饭店配菜工,每月挣到近千元。一人挣钱两人开销,入不敷出。9月份,袁洁应聘到火锅城当服务员。

由爱生恨酿惨剧

袁洁生性贪玩,上班后更是陪同事晚上出去,常玩到凌晨一

两点才回来。

10月9日晚上,杨继昆发现袁洁一晚上没有回家。杨继昆为了不让她出去,就吓唬她说自己病了,过不了多长时间,让她在家多陪陪他。同时,他想把她带回东北老家,可袁洁听说后吓得不敢去。10日上午,他俩一直因为这个话题争吵。最后两人达成协议,袁洁送他到北京后分手。

下午,两人在宿舍一番温存后,袁洁表示坚决不同意和杨继昆走,并声称自己已喜欢上了其他人。

“绝不能容忍别人给我戴绿帽子。”看到昏昏沉沉睡着的女友,杨继昆心生恨意。为了防止别人占有袁洁,他决定勒死她。再三思索后,杨继昆从房间找到一根绳子,套在了袁洁颈部。被惊醒的袁洁只来得及喊了声:“救命”,双手却扒不开“弟弟”那双充满恶意的大手,眼睁睁看着杨继昆将自己送上黄泉路。杨继昆松开手后,发现昏迷的袁洁还在喘气,又反复勒了几下,并用胶带封住她的嘴和面部。

看到自己将心爱的女友杀死,杨继昆开始后悔。从出租房逃出后,杨继昆曾试着割开自己的颈部和手腕自杀,但最终没有勇气而放弃。直到被警方抓获时,他手中还拎着农药。

(文中人物为化名)

通讯员 张长春 包德进 快报记者 朱俊俊

双胞胎月老“空降”婚礼



双胞胎“月老”,带着一群双胞胎“从天而降”,别误会,这不是拍戏,而是前晚一对新人婚礼上的精彩一幕。原来他们格外想生双胞胎,特意请来了一群双胞胎助兴。

前晚8时许,伴随着一声“月老大驾光临”,两个白发苍苍,身穿古装长袍,手拄拐杖的老者带着一群双胞胎“小神仙”出现在了舞台上。大家一眼就瞧出那不是传说中的“月老”吗?两个“月老”再加身后的6对双胞胎更是活脱脱一个模子出来的。7对双胞胎齐聚,抢尽了风头。随后两名“月老”从怀里掏出了《双胞胎宝典》,向一对新人宣读,还带领着其余6对双胞胎献上了祝福。

原来这对新人特别想生双胞胎,新郎赵朋告诉记者,最好是能生一男一女龙凤胎,所以请婚庆公司邀请来7对双胞胎登台送祝福,就是为了讨个好彩头。记者一打听,最小的双胞胎只有7岁,最大的充当月老的老陈绍勤、陈绍俭兄弟已经62岁了,他俩乐呵呵地表示:“这么多双胞胎一起来送祝福,希望对新人真的能梦想成真。”快报记者 赵丹丹/文 快报记者 赵杰/摄